Exercice : (Allemagne 96)

Un triangle A'B'C' rectangle en A' et d'aire 27 cm? est un agrandissement d'un triangle ABC
rectangleen A ettel queAB=3cmet AC=2cm.

Calculez leslongueurs A'B' et A'C..

Correction :

Letriangle ABC apour aire: (3" 2):2=3cmz.

Soit k le coefficient d'agrandissement pour passer de ABCaA'B'C.
D'ouaire(A'B'C") =k2” aire(ABC).

Soit27=k2" 3

k2 =27/3=9dou k=3.

A'B'C' est troisfois plus grand que ABC donc

A'B'=3 AB=3 3=9cm

A'C=3 AC=3 2=6cm

Exercice : (Rouen 97)
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Sur la figure ci-dessus, le rectangle AFEG est un agrandissement du rectangle ABCD. On
admettra que les points A, C, E sont alignés et que (EF) // (CB) et (EG) // (CD).
1) Calculer lalongueur de ladiagonale [AC].
2) Calculer leslongueurs AF et AG.
3) Calculer I'échelle de I'agrandissement.

Correction :

1) Dansletriangle ABC rectangle en C, on ad'apres |le théoreme de Pythagore :
AC2=AB2+BC?

AC2=82+62=64+ 36 =100

D'ou AC=10.

2) Lestriangles ABC et AFE sont telsque:
A,B,F et A,C,E sont alignés et (EF) // (CB).
D'apres le théoréme de Thales, on a:



AB _AC _BC
AF ~ AE FE

AF 10+3 FE

8 _10

AF 13

10" AF =87 13

AF =12 _104
10

10_6

13 FE

10" FE=6" 13

FE=7—8=7,8
10

De plus, comme AFEG est un rectangle, ses cotés opposes sont égaux donc AG=EF=7,8cm.

3) L'échelle del'agrandissement :
AF:AB=104:8=13.
Lerectangle AFEG est 1,3 fois plus grand que ABCD.

Exercice : (Amiens 99)
L’ aire du triangle ADE est 54 cm?.

B est le point de [AD] tel que AB :éAD :

C est le point de [AE] tel que AC :%AE.

E
1. Démontrer que les droites (BC) et (DE) sont paralléles.
2. Letriangle ABC est une réduction du triangle ADE.
Quelle est I'échelle de la réduction?
3. Calculer I'aire du triangle ABC.

Correction :
1) LespointsA,B,D et A,C,E sont alignés dans cet ordre.

Deplus:
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Donc d'aprés laréciproque du Théoreme de Thales, les droites (BD) et (CE) sont paralléles.

2) CommeAB = %AD I'échelle de la réduction est %

A A,
ire(ABC) === ~ Aire(ADE)
3) e3g

Aire(ABC) = =" 54 =4
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Exercice : (Poitiers 96)

Soit un triangle ABC rectangleen A tel que:
AB=45cmetBC=75cm.

[) Construire ce triangle et justifier brieévement la construction.

2) On considére le point D du segment [BC] tel que BD = %BC et le point E du segment

[AB] tel que BE =3 cm.
Démontrer que les droites (DE) et (CA) sont paralléles.
3) @) Quelle est la nature du triangle BED ? Justifier votre réponse.
b) Soit a; I'aire du triangle ABC et & |'aire du triangle BED. Démontrer que 9a = 4&.

Correction :
1)On construit le segment [AB] de 4,5 cm. C est I'intersection de la perpendiculaire a (AB) en
A avec |'arc de centre B et derayon 7,5cm
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2) BD=2BC=2"75=5
3 3

LespointsB,D,C et B,E,A sont alignés dans cet ordre.
Deplus:



BD 2

BC 3
BE 3 2°15 2

BA 45 3 15 3
Donc d'aprés laréciproque du Théoreme de Thales, les droites (DE) et (CA) sont paralléles.
3) a)Puisgque (DE) et (CA) sont paralléles, (AB) qui est perpendiculaire a (AC) (ABC étant

rectangle en A) est aussi perpendiculaire a (DE). Donc BDE est rectangle en en E.
b) Letriangle ABC est un agrandissement du triangle BDE puisqu'ils sont en configuration de

Thales. Le coefficient d'agrandissement est E—g :g
Donc:
2

Aire(ABC) = 3‘319 " Aire(BCE)
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Exercice : (Bordeaux 97)

On considére un cercle de diametre [AB].

Soit C un point de ce cercle et D le symétrique de A par rapport au point C. La paralléle ala
droite (BC) passant par le point D coupe ladroite (AB) en E.

1) Réaliser unefigure.

2) Quelle est lanature du triangle ABC ?

3) Démontrer que B est le milieu du segment [AE].

4) Quel est e centre du cercle circonscrit au triangle ADE ?

5) Exprimer I'aire S' du disque de diamétre [AE] en fonction de l'aire S du disque de diamétre
[AB].

Correction :
1)




2) Letriangle ABC est inscrit dans |e demi-cercle de diamétre [AB] donc il est rectangle en C.
3)Dansletriangle ADE, ladroite (CB) paralléle au cbté [DE] et qui coupe le cété[AD] en son
milieu coupe également le troisieme coté [AE] en son milieu B. (théoréme de la droite des
milieux).

4)Puisque (CB) et (DE) sont paralléles, (AC) qui est perpendiculaire a (CB) (voir questionl)
est également perpendiculaire a (DE). Donc ADE est rectangle en E. Donc le centre de son
cercle circonscrit est le milieu B de son hypoténuse [AE].

5)AE=2AB donc le cercle de diamétre [AE] est un agrandissement (k=2) du cercle de
diameétre[AB]. Donc S = k¥ S=22 S=4S,



